Conférence de Mme A. Reinmann et de Mme Ghada Haodiche

Le 15 novembre 2016
Nous faisons connaissance avec notre conférencière qui est Diacre ce qui veut dire connaissance avec Dieu. Elle travaille à l’Agora à 50 %.
Depuis 1988, L’Agora (Aumônerie genevoise œcuménique auprès requérants d’asile et des réfugiés) accompagne, au nom des Eglises, des personnes qui, fuyant la violence, la misère ou d’autres maux, viennent demander la protection de la Suisse. Durant une douzaine d’années, les aumôniers ont rendu visite aux requérants dans le Centre d’enregistrement (Cera) que la Confédération avait installé à Genève. Avec des bénévoles, ils ont également tenu une permanence dans un local successivement un bus, un mobile home, une maison de paroisse, une roulotte, un conteneur, une caravane à proximité immédiate de ce Centre ou de son annexe occasionnelle, « le camp Militaire. »
Avec le recul, de ce qui a été vécu en ces lieux apparaît comme une véritable aventure, avec les moyens du bord de la part de l’Agora, face trop souvent, à la défiance et au rejet de la part d’autorités à l’écoute des peurs d’une partie de l’opinion publique, attisées par certains politiciens. Ils se conclut par une réflexion sur l’hospitalité, le don, l’assistance spirituelle et le respect de la dignité humaine, à travers vingt ans de pratique de l’Agora.
Mme Reimann est à l’écoute des requérants de n’importe quel pays elle les met en rapport soit avec un avocat, ou un juriste, elle trouve toujours une traductrice pour ces personnes qui ont besoin d’aide. Ils sont quelques fois chrétiens, ils n’ont pas d’argent, et restent environ 2 mois à l’aéroport avant de recevoir le livret N et l’asile, pour d’autres avec la loi de Dublin c’est un retour par le pays auquel ils ont passé. Tous les après-midis elle accueille les enfants de réfugiés pour une activité, une sortie, un repas, une fête ensemble. Elle passe du temps dans les prisons administratives pour les requérants qui doivent être renvoyés.  C’est un véritable sacerdoce, mais tellement enrichissant dit-elle.

L’odyssée de Mme G. Haodiche.
Son amie Mme Ghada Haodiche a un parcours très différent. Elle travaille à temps partiel pour l’Agora, où elle a fait connaissance de Mme Reinmann. Elle est née à Bagdad, son enfance a été perturbée par la guerre Irak Iran quand elle avait 5 ans. Des morts et toujours la sirène qui annonçait les bombardements. Après 8 ans de guerre, la vie a repris mais était très difficile. Son père achetait des pommes de terre et des tomates pour toute la famille seule chose qu’il pouvait se procurer, malgré l’argent que possédait la famille, il n’y avait rien d’autre à manger. Mme Haodiche s’est mariée à 16 ans mais avec l’homme qu’elle a voulu. De bonne famille il était dans l’entourage de Saddam Hussein et gagnait très bien sa vie. Mme Haodiche avait reçu beaucoup de bijoux lors de son mariage, elle ne travaillait pas et éduquait ses enfants. Puis les choses se sont dégradées, comme ils sont chrétiens, son mari a été dénoncé et a été fait prisonnier.  Après cette période, elle a vendu tous ses bijoux pour avoir de l’argent pour les passeurs, et sont partis avec leurs 3 enfants de 4 ,3, et 1an et demi. Elle avait caché son argent dans les couches du bébé et ont voyagé des semaines : en passant par la Turquie en bus, à pieds, en bateau pour arriver à Genève et finalement se retrouver à l’Agora. Cela fait maintenant 16 ans qu’elle est à Genève, mais a 2 cultures Suisse et Arabe, mais elle a trouvé son chemin pour aider les autres. Ses enfants ont maintenant 15 ans, au collège, 21 ans étudiant et 22 ans à L’EPFL et sont bien intégrés.
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